

洛阳盲人扬名吉隆坡



□记者 程奇 实习生 张晓晨 / 文 记者 赵朝军 / 图

“陈双锁先生，您的学生太优秀了，中国的按摩太神奇了。”9日，陈双锁接到马来西亚“拿督”（该国王室赐予成功人士的称号，类似欧洲的爵位）刘国强先生的电话，刘先生希望他多派几个学生到马来西亚工作。

陈双锁是一位61岁的盲人，为何会赢得“拿督”的崇敬？刚从马来西亚回来的陈双锁掩饰不住自豪的神情——“俺的洛阳学生在马来西亚给俺长脸了，给洛阳人长脸了！”陈双锁说。

一露绝活，吉隆坡“拿督”心服口服

“特邀中国洛阳著名国际医学博士陈双锁教授莅临吉隆坡巡回讲学……”本月初，马来西亚首都吉隆坡大大小小的媒体打出这么一则广告。陈双锁抵达吉隆坡时，当地数百名按摩从业者到机场迎接。

在吉隆坡，有一家规模庞大的按摩连锁店——轻松阁。该店的掌门人是马来西亚“拿督”刘国强。2007年，第45届世界传统医疗大会在吉隆坡举行。洛阳陈氏按摩职业技术学校校长陈双锁以按摩专家的身份出席大会，被当地一所大学授予医学博士学位。

让空竹“飞”



12日，河南省抖空竹竞技比赛在河南省工人龙门疗养院举行。本次大赛共吸引了我省38支代表队近300名选手参赛。

赛场上，身怀高超技艺的选手们各亮绝活儿。小小的空竹上下翻飞，异彩纷呈，成为冬日健身活动中一道独特的风景。

记者 张光辉 通讯员 刘杰 摄影报道

刘国强邀请陈双锁指导工作，陈双锁到轻松阁了解后说：“您这儿是保健按摩，算不上正规的中医按摩。”

看刘国强有点狐疑，陈双锁现场为他演示洛阳中医按摩。两个疗程结束后，轻松阁数名顾客的颈椎病和腰椎病被治愈或症状缓解，这让刘国强和轻松阁的工作人员心服口服。

14家分店中，陈双锁的弟子担任了8家分店店长

2009年，应刘国强的邀请，陈双锁先后派出23名弟子赴马来西亚吉隆坡，在轻松阁担任按摩技师。

对企业来说，盈利是第一位。短短一年多时间，陈双锁的弟子所供职的按摩店营业额大幅上升，而且他们将轻松阁的性质，从保健按摩扩展到正规的中医按摩。

截至目前，轻松阁在吉隆坡的14家分店中，陈双锁弟子就担任了8家分店的店长。业内人士称陈双锁真正是“桃李满天下”，他的弟子们不仅在马来西亚，而且在美国、澳大利亚、印尼、卡塔尔、菲律宾、新加坡、科威特等国家也闯出了名气。

应邀讲学，陈双锁给每名弟子送一块表

去年12月底，刘国强先生邀请陈双锁赴马来西亚巡回讲学。

出国前，陈双锁精心给23名弟子每人买了一块手表。陈双锁说，我要通过这些手表提醒学生：第一，在国外工作，要有严格的时间观念；第二，在给顾客按摩时，治疗时间要把握好，宁可“傻”一点，决不遗漏一秒钟，要给顾客留下忠厚、可靠的印象。

在马来西亚期间，陈双锁用地道的洛阳方言给轻松阁的员工讲了“病理”、“病理检查”、“科学用力”、“用力轻重辨析”等方面的内容。

“您的洛阳话当地人能听懂吗？”记

者问。

“马来西亚的华人很多，轻松阁的员工绝大多数是华人华侨，他们听得懂中国话。个别洛阳方言他们听不懂，我的洛阳弟子会‘翻译’给他们听。”陈双锁笑道。

洛阳盲人的光明事业

“不敢想，真的不敢想，咱一个盲人，真没想到能走到今天这一步！”陈双锁本人也对自己取得的成绩惊喜不已。

陈双锁出生在偃师市一个贫寒的农村家庭，14岁那年因病致盲。1982年，父母先后去世后，陈双锁到洛阳涧西投靠弟弟陈中锁。

在洛期间，一医院招收盲人按摩学徒，陈双锁报名参加。为了谋生，他近乎疯狂地学习按摩技术，就连走路的时候两手也在对着天空揉、捏，如痴如醉。

功夫不负有心人，陈双锁在按摩技术上的精益求精收获了丰硕的果实。

1988年，他开设了第一家按摩店，按摩技术也越来越好。常言说“教会徒弟，饿死师傅”，陈双锁却希望更多农家子弟，尤其是残疾人能通过按摩自立自强。

1998年，他开设陈氏按摩培训中心，之后该中心扩大为学校，前后培育了3000多名洛阳年轻人（如图），其中包括近500名盲人、肢体残疾人等。

“别人是教一手留一手，我是一点儿不留。我最大的希望只有一个，就是希望学生比我强。”陈双锁笑道。



跟踪报道 抗癌博客受关注 红红花蕾受呵护

□记者 郑凤玲

这两天，红蕾累坏了。

自从本报10日刊出《分享坚强，去“红红花蕾”博客吧》一文后，她累计接电话170人次，回短信近200条，QQ满是留言，只要一打开，就“嘀嘀嘀”响个不停。“实在抱歉，我没有精力一一回复了……”因为说太多话，红蕾的声音变得沙哑，“但是，我还是尽我的能力回答，不能让关心我的读者失望”。

她开通4天的博客点击率已达到1580人次，读者以不同的方式关注她的人，她的博文，她的精神。

关键词：震惊、敬佩

“实在震惊，不敢相信！”读者打来电话说。

“很振奋，很鼓舞人心……”有网友在她的博客上留言。

这些朋友说，红蕾10年前就被医生宣判“死刑”，却敢于和命运抗争，不仅延续了自己的生命而且活出了自己的精彩，这让他们有更大的信心来面对生活中的疾病和挫折。特别是那些癌症患者，更是从红蕾的十年抗癌故事中得到了勇气和力量。

对此，红蕾很欣慰。她说：“10年来，《洛阳晚报》给了我很多物质和精神上的帮助，我非常高兴自己能成为一种精神和力量，为读者做点事儿。”

关键词：喜爱、感动

“你的博客文笔朴实，语言生动，很有感染力。”这是许多网友对红蕾博文的评价，他们直言不讳地表达了对红蕾的喜爱。

“我喜欢你，你美丽、善良、坚强，想和你交朋友，能聊聊吗？能见面吗？”许多朋友提出了这样的要求。他们想知道红蕾的地址，想去看她。

对此，红蕾既感动又内疚。

10日晚，她专门在博客上发博文《感谢》：感谢，感谢你们，陌生人，虽然我不知道你的名字，但我感受到了你们的温暖和关怀，那我就是幸福的，这幸福和你们一起分享。因为精力、体力等原因，红蕾无法和每个人见面，只能在博客上和大家说心里话。

不过，她表示，如果有特殊情况的朋友，她会随后单独联系，为其提供力所能及的帮助。

关键词：渴望、求助

“我们想知道你食疗的具体方法，能给我们详细说说吗？”这是相当一部分市民的心声。红蕾说，她整理了一些经验，将陆续发到博客上和大家分享。另外，记者也将随后写出这方面的详细报道，请读者继续关注。

当然，也有细心人关心红蕾——“抗癌路上，你一定很累，一定需要经济上的资助，让我来帮助你吧”。一位开酒店的先生给她发来了殷切问候，这让红蕾很感动，她把这种心情发到了博客中：“我相信，今后有了你们的同行，我一定会把路走得更好，更踏实……感谢你，陌生而亲切的朋友，感谢你们给了红蕾继续前行的力量。”

这就是红蕾的心声，是善良的她对善良读者的心声。

如果你喜欢她，想和她继续沟通，请在她的博客上留言、上QQ聊天。

她的博客地址是 <http://blog.sina.com.cn/u/1891440535>，博客名字叫“红红花蕾的博客”；她的QQ号码是1620727673，网名叫“安心”。她仍将与您耐心沟通、真心交流，传递快乐与爱。